
1. На рисунке справа схема дорог Н-ского района изображена в виде графа; в таблице слева 

содержатся сведения о протяжённости каждой из этих дорог (в километрах). 
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Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов 

в таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите, какова длина 

дороги из пункта Б в пункт В. В ответе запишите целое число  — так, как оно указано в таблице. 

2. — Логическая функция F задаётся выражением (x ≡ ¬y) → (z ≡ (y ∨ w)). 

Дан частично заполненный фрагмент, содержащий неповторяющиеся строки таблицы 

истинности функции F. 

Определите, какому столбцу таблицы истинности соответствует каждая из переменных x, y, z, w. 
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В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы 

(сначала  — буква, соответствующая первому столбцу; затем  — буква, соответствующая 

второму столбцу, и т. д.). Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами 

ставить не нужно. 

3. В файле приведён фрагмент базы данных «Продукты» о поставках товаров в магазины районов 

города. База данных состоит из трёх таблиц.  
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Используя информацию из приведённой базы данных, определите, сколько рублей выручили 

магазины Октябрьского района от продажи риса (всех видов) за период с 1 по 10 июня 

включительно. 

В ответе запишите только число. 

4. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только шесть букв: А, Б, В, К, Р, Т. 

Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для 

некоторых букв известны: Б – 010, Т – 011. Какое наименьшее количество двоичных знаков 

потребуется для кодирования слова КАТАРАКТА? 

5. Автомат получает на вход четырёхзначное число. По этому числу строится новое число 

по следующим правилам. 

1.  Складываются отдельно первая и вторая цифры, вторая и третья цифры, а также третья 

и четвёртая цифры. 

2.  Из полученных трёх чисел выбираются два наибольших и записываются друг за другом 

в порядке неубывания без разделителей. 

Пример. Исходное число: 9575. Суммы: 9 + 5 = 14; 5 + 7 = 12; 7 + 5 = 12. Наибольшие 

суммы: 14, 12. Результат: 1214. 

Укажите наименьшее число, при обработке которого автомат выдаёт результат 1418. 

https://inf-ege.sdamgia.ru/get_file?id=91594


6. Исполнитель Черепаха действует на плоскости с декартовой системой координат. В 

начальный момент Черепаха находится в начале координат, её голова направлена вдоль 

положительного направления оси ординат, хвост опущен. При опущенном хвосте Черепаха 

оставляет на поле след в виде линии. В каждый конкретный момент известно положение 

исполнителя и направление его движения. У исполнителя существует две команды: Вперёд n 

(где n  — целое число), вызывающая передвижение Черепахи на n единиц в том направлении, 

куда указывает её голова, и Направо m (где m  — целое число), вызывающая изменение 

направления движения на m градусов по часовой стрелке. Запись 

Повтори k [Команда1 Команда2 … КомандаS] 

означает, что последовательность из S команд повторится k раз. Черепахе был дан для 

исполнения следующий алгоритм: 

Повтори 12 [Направо 60 Вперёд 1 Направо 60 Вперёд 1 Направо 270] 

Определите, сколько точек с целочисленными координатами будут находиться внутри области, 

ограниченной линией, заданной данным алгоритмом. Точки на линии учитывать не следует. 

7. На снимок размером 1200 на 1024 пикселей в памяти выделено не более 1000 Кбайт. 

Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения. 

8. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, 

состоящий из 15 символов и содержащий только символы из 62- символьного набора, 

содержащего все латинские буквы (заглавные и строчные) и десятичные цифры. В базе данных 

для хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое минимально возможное 

целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование паролей, все символы 

кодируют одинаковым минимально возможным количеством бит. Кроме, собственно, пароля, 

для каждого пользователя системе хранятся дополнительные сведения, для чего выделено целое 

число байт; одно и то же для всех пользователей. 

Для хранения сведений о 20 пользователях потребовалось 780 байт. Сколько байт выделено для 

хранения дополнительных сведений об одном пользователе? В ответе запишите только целое 

число – количество байт. 

9. На рисунке изображена схема дорог, связывающих города A, B, C, D, E, F, G, H, K, L, M. 

По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько 

существует различных путей из города A в город M? 

 

10. Значение выражения 1254 + 258 − 30 записали в системе счисления с основанием 5. 

Сколько цифр 4 содержится в этой записи? 
 


